

马来西亚海鸥集团创办人陈凯希去世

曾经宣布百年后“裸捐”



陈凯希是马来西亚第一位宣布“裸捐”的富豪。(新加坡《联合早报》援引互联网)

中新网吉隆坡2月23日电 (记者 陈悦)马来西亚海鸥集团创办人陈凯希22日晚去世，享年85岁。

陈凯希于1937年出生于马来西亚柔佛，祖籍福建安溪。

陈凯希所创办的海鸥集团，在中药材、药酒、美容和保健产品乃至中医诊疗服务方面经营有成，成为首家成功在马来西亚股票交易所挂牌上市的中华传统保健品公司。

陈凯希不仅是出色企业家，亦在社会公共事务上注入巨大心力，长期致力社会慈善事业和支持文教团体。他积极参与创办马来西亚中国友好协会并长期担任秘书长，致力促进马中友好交流。他也参与创办马来西亚陈嘉庚基金，并出任联合主

席，长年坚持举办各种活动，积极传承陈嘉庚精神。

马来西亚《星洲日报》在报导陈凯希去世时评价其“备受华社敬重”，并称赞他心系民众，从商以来，一直以“民生与福利为考量”，“以远见和博爱的胸怀，坚持发扬族群和谐、融洽相处的精神”。(完)

2014年01月04日中新网1月4日电据新加坡《联合早报》报道，马来西亚华社闻人兼著名企业家海鸥集团创办人陈凯希宣布，他将在百年归老后“裸捐”，捐出个人名下的所有资产包括股票、房产、储蓄及公积金，以成立基金会协助弱势群体。

陈凯希是马国首位宣布“裸捐”做慈

善的富豪，其身家保守估计过亿，单是个人名下的股票目前价值就超过3000万令吉(约1200万新元)。

现年77岁的陈凯希目前是海鸥集团董事经理，他周三晚出席华团晚宴致词时说，在和家人商讨后，他决定在去世后捐出个人名下财产作为慈善基金用途，让慈善事业得以永久传承。

陈凯希说，虽然为善不应敲锣打鼓公告天下，但如果旨在宣扬慈善，让社会人士受惠，他认为就应大事宣传，以起抛砖引玉作用。“我希望这项宣布能鼓励更多人响应善举，让更多需要帮助的机构和团体受惠。”

陈凯希也相信这项决定能永续地贡献社会，带动更多人回馈社会。“最近我听人说，‘如果你人在天堂，钱在银行，就等于是白赚了’，我觉得这句话十分有意思，才做出这个决定。很多人在世时未能很好地分配资产，以致百年归老后无法再做出对社会有意义和贡献的事。”

另据《南洋商报》报道，陈凯希的个人身家总数难以准确计算，他目前个人名义下拥有价值超过

3000万令吉的股票，但这些股票在他百年后价值是否会更高或较低，仍是未知数。

陈凯希也说，他本身也难以估算日后“裸捐”将有多少钱，只能确定股票将是最大笔数目。

他说，自2010年起，他每年都会把名下股票分红约100万至200万令吉(约39万至77万新元)，悉数捐给有需要的团体。

陈凯希在上述华团晚宴上，也和妻子陈秀英联名捐出50万令吉(约20万新元)给11个团体。

陈凯希是马国乃至东南亚华人社会知名人士，他的祖籍是中国福建，1937年出生在马国柔佛州居銮。年轻时陈凯希活跃于学生运动、工人运动及政治活动，曾担任现已解散的劳工党秘书及社阵副总秘书。

上世纪60年代

初，陈凯希在新山市议会选举中两次当选新山市议员，但在1963年社阵主席被捕后，陈凯希和社阵人士于1965年组织抗议大会，结果在内安法令下被捕，坐了八年牢，直到1973年才获释。

获释后陈凯希开始从商，并于1974年马国和中国建交时创业，海鸥公司于隔年正式成立，专营中国商品如中药、药酒、保健品、茶叶等。目前海鸥集团已是马国最大的专门销售中国保健品的公司，集团拥有15家分公司、70多家连锁店，员工超过一万人。

陈凯希一直积极推动马中两国华商的合作及民间交流，并于1992年和马国著名马来诗人奥斯曼阿旺联手成立马中人民友好协会，在促进马中关系上功不可没。



这是祖籍福建安溪的马来西亚著名企业家，海鸥集团执行董事主席、马中友好协会秘书长陈凯希